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[ expérience sehématisée ci-contre est realisée dans un

espace muni d'un repére orthonormeé (O ; ) §.

La boule de chorpe q et de masse m = 0,5 g st fixée =N
I bt g Tt | | P i 0« il i U [ i L
Pextrénmitd hibee d'un Gl nylon de tonpucu 10 cin. i |
e . 2 . ¢ : ] B
A 'équilibre stable, le fil reste vertical et la boule est en O, ! ' _ ;
Les plaques metatliques A et B, separces d'une distance f :)M
d portent les potentiels électriques Va et Vi tels que el | B _._L,.-j ..... +6,
[} “* i
Va=-Va=-300V, QST x(cm)
A équilibre instable, le il s'¢emte d'un angle ¢ = 30° h |
. et ih
¢t 1o boule reste au poimnt M, j ] |
| i
On donne s p= 10 Nkg! R R ol
‘o - 1 = b g 4 )
Donne les caractéristiques du champ électrostatique E qui régne entre les plaques A et B, |
Exprime L valeur de la charge q en fonction de my, g, d, Uap et g. Calcule sa valeur.

l

2

3 Exprime énergic potenticlle clectrostatique En(O) que posséde la boule en O en fonction de
q. B, Vaetd,  Caleule sa valeur,

- Bxprime les coordonnées du point M en fonction de Ceta.

- Exprine lu tension U indiguée sur le schéma en fonction de d, . Uet Uap. Caleule sa valeur.

. Caleule la variation de I'énergie potentielle de pesanteur el celle de 'énergie potentielle
¢lectrostatique de la boule lorsquelle passe de O o M.

fed B wre=

CHIMIE 1
15 g d'un aleool A de masse molaire M{ A ) = 46 g/mol sont oxydés par du dioxygéne de Pair !
en presence de cuivie incandescent comme catalyseur, On obtient un mélange de deux composés organiques
BearC. Bt rosir le reactif de Schilt et € a un pH nféricur & 7
.1, Precise e type d'oxydation dont il s'agit. Jushilie ta reponse,
1.2 Dis st le dioxyedne est en exces ou ddefant, Justific @ réponse.

1

|

21, Détermine ba formule brute de A et déduis sa formute semi-développée et son nom.

Inddique denx méthodes d’obtention de A

3. Donne les fonenions chimiques, formules semi-développées et noms de chacun des corps B et C,

b1, Lens les équations bilans conduisant & la transformation de A en Bet de Ben C.

On obtiem 12 pde C

Caleule ln masse du corps B restée dans le mélange sachant que A a totalement réagit.
Donnces: 1l:1 12 O:16 ( en g/mol )

a2

CLHUMNILE 2
A est un composé organique de formule brate C,1,0,. La combustion compléte d'une masse m de A produit
0,5 mol de dioxyde de carbone €19 g d eau,

Ecris I'équation bilan de ceite réaction de combustion.
Caleule I masse de carbone et d"hydrogéne contenue dans lnmasse m de A.
Une étude a montré que le pourcentage en masse de carbone de A est égal & 69,77.
Caleunle la masse m de A,
. Déduis le pourcentage en masse d’hydrogéne et d’oxygeéne de A.
Sachant que la quantité de maticre de A utilisée est na = 0,1 mol, détermine la masse molaire moléculaire
M de A
5. Caleule x, y et z puis éeris la formule brute exacte de A,
6. Onsuppose que A a pour formule brate CsHaO
6.1, Donne les fonctions chimiques possibles de A et éeris leurs groupes fonctionnels.
6.2. Pour chaque fonction chimigue, donne les formules semi-développées et noms possibles de A,
6.3. Ecris el nomme le groupe commun & tous ces isomeres.
7. Donne la formule semi-développée et le nom de A sachant que sa chaine carbonée contient deux
groupes methyles. Données: H: | C: 12 0:16 (en gmol! )
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PHYSIOUL 2
Dans un espace-champ ¢lectrostatique, it régne un champ électrostatique untforme 1ol que 12 - 1) l
avee 1= 2000 Vot Cedespace est ouni d'un repére orthonormd € O 1 )
Un ton ellorure CF de masse my dmis en A avee une vitesse initinle va = 1,360, 10" 0! piryient
au point B avee I vitesse v sous Maetion de I foree Clectroatatie i,
Ondonne AC2 <L yet BOA G 1Y, Braniid de Tonguaear eal le meétre
. Cateule les valeurs de T foree lectrostatique I et du poids 1P de 1'ion Compmre  les puls conelus
2, Montre que Ugp = = 4000V,
3 0n donne le potentiel éleetrostatique Vi = 0V au point O,
Détermine les potenticels électrogtaliques Va el Vi oo points A et 13,
4, Caleule les énergies potentlelles ¢lectrostatiques Ep(A) of Tip(1d),
Deduis ln variation de I'énergie potentielle Alip entre A o 13,
S Applique le théoréme de 'énergie cinélique entre A et B, el dédnis — en Pexpression de la vitesse
Vi de Plon CLen fonction de my va el Alp, Fas application numérique,
On donne ¢ m = 593,102 g e=1.610:0 C = 10Ny,
PHYSIQUE 3

PARTIE |

On dispose de deux plaques métalliques planes, horizontales P ¢l P* reliées aux deux bornes d'un
eencratear de tension continue, P est reliée f la borne positive du généeatenr,

L Sur un sehéma repecsentant les nlaques P et P, trace (rois lignes de champ, une ligne équipotenticlle

queleongue, le ehamp électrostatioue 1§ el la tension clectrique 1 = g,
2. Sachant que les plaques P et P sont distantes de d = {2cm, caleule la valeur du champ
clectrostatique I sachant que la tension ¢leetrique U st épale 4 600V,
i ¥
PARTIE 11 1 (P)

L. espace-champ ¢lectrostatique est muni d'un

tepere orthonormé (O, 1, 1), L unité de lonpueur (RS Sou (s =l
est fe eentimétre, La figure ¢i-dess s représente ﬁ/

la trajectoire d'un jon sulfate SOF dans e champ o} f | | [ ] il

: ! pa il 4 / /
¢lectrostatique uniforme B régnant entre les deux /4 | ]

plaques P et P*. On suppose que la valeur du champ O = =] - >
R . \ - - " 9

¢lectrostatique est 1i = 50 V.em™', e s i

L'ion pénétre dans 'espace champ en O avee une -2|— —
vitesse ¥, horizontale de valeur v, = 1,5.10"m. 51
et est dévi¢ comme Uindique la figure, PO, | e

l. Représente au point O, sans souct d’¢chelle, .

la force électrostatigue I appliquée a "o, ()
Déduis —en la représentation du vecteur-champ électrostatique I, il
2. Eeris dans le repére orthonormd (O, 1,7 ) le veeleur I et le veeleur AB.
3. Déduis la différence de potenticl V, — Vi ainsi que le travail de A a B de la force ¢lectrostatique,
4. On choisit comme référence des potenticls ¥y = 0. Délermine le potentiel ¢lectrique Vg au point O.
Déduis 'énergic potenticlle ¢lectrostatique Lpg de I’ion au point O en Joules puis en électronvols .
2. En appliquant le théoréme de I'énergie einélique entre O et C détermine la vilesse Ve de Pionen C. l

Domnées:  ¢=1,6.10 "C; m=1,60.10"%kg; 1V =1,610"1; Uye==200V,
PIYSIQUE 4 ]

Soit un carré¢ ABCD de centre O, Les charges qa , qs , qc et qp placées sur qu I i3

les sommet créent chacune en O un champ de méme valeur Eo = 10 V/m. N‘\,{”

Dans chacun des cas suivants, représente le champ résultant I crée en O S

exprime sa valeur en fonction de Eo et fais ’application numérique. o’ : qc

1. Les quatre charges ont e méme signe, 2. qa et qp sont positives et G et qp sont ngéga[iirggs
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